
 

 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUIRIHUE 

SECRETARíA MUNICIPAL 

 

 

SESIÓN ORDINARIA N° 01/2024 

 

 

ACTA DE SESIÓN DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL 04/01/2024 

 

 En Quirihue, a 04 días del mes de Enero, en dependencias 

de Sala de Concejo Municipal, de la comuna de Quirihue, siendo 

las 09:45 horas, se da inicio a la sesión con la asistencia 

de: 

 Richard Irribarra Ramírez: Presidente del Concejo 

Municipal. 

 Luis Fuentes Alarcón: Concejal de Quirihue y  

 Lidia Bustos Tardón: Concejal de Quirihue. 

 Israel Parra Hernández: Concejal de Quirihue.  

 Olga Saavedra Huaquiche: Concejal de Quirihue. 

 Danilo Gajardo Hernández: Concejal de Quirihue. 

 Ariel Urrutia Romero: Concejal de Quirihue. 
 

El Presidente en el Nombre de Dios, da inicio a la sesión. 

 

Tabla: 
 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria de fecha 28/12/2023. 

2. Informe de Gestión Alcalde. 

3. Tema Libre. 

 

 

 



Desarrollo de la Sesión: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria de fecha 28/12/2023. 

El acta es enviada con anterioridad a los señores concejales, 

la cual es aprobada sin observaciones. 

 

  

2. Informe de Gestión Alcalde.  

INFORME DE GESTION DESDE 28 DICIEMBRE AL 03 ENERO DEL 2024 

FECHA ACTIVIDAD 

28/12/2023  Reunión con Asociación del Valle del Itata 

en Portezuelo. 

 Firma Convenio con Gore para Mejoramiento 

Iluminación y Adquisición Juegos Infantiles 

Plaza de Armas.  

 Actividad con Comité El Porvenir.  

29/12/2023  Actividad de Inauguración de Obras de 

Mejoramiento en Estadio Fiscal, junto a 

Seremi de Deportes, Delegada Provincial. 

Delegado Regional, Seremi Desarrollo 

Social, Concejales y jóvenes Deportistas 

02/01/2024  Reunión con Funcionarios Municipales. 

03/01/2024  Atención de público. 

 Reunión con funcionarios de Sernatur para 

coordinar Cumbre Huachaca del día 

13/01/2024. 

--------------- 0 --------------- 

 El concejal Gajardo destaca la firma de convenios que 

permitirán mejorar el alumbrado y los juegos infantiles de la 

plaza de armas, lo que ha sido requerido por la comunidad, por 

lo que se alegra y felicita. Además, recuerda que los juegos 

fueron disminuidos de las partidas de presupuesto, ante el alza 

de los precios. 

 El concejal Fuentes señala que Serviu vio la distribución 

del presupuesto de la plaza, por lo que suprimió los juegos, 

al necesitar aumentar algunas partidas.  

 



3.Tema Libre. 

Hace uso de la palabra el concejal Parra, quien plantea: 

1. Desea a la comunidad quirihuana un exitoso 2024. 
2. Consulta por proyecto de instalación de semáforo de Prat 

esquina O”higgins. El Presidente responde que el día 

anterior estuvo en terreno un funcionario de la Seremitt 

para verificar la real necesidad, lo que fue corroborado, 

por lo que se emitirá un informe en donde se dé a conocer 

la situación. Una vez finalizado eso, se puede continuar 

con el proyecto, el que ya está aprobado y financiado. 

Según lo señalado por el inspector, todo estaría bien, 

además, el día de hoy debería venir la empresa encargada 

de reparar el semáforo de Prat con Juan de la Cruz León. 

 

 

Hace uso de la palabra la concejal Saavedra, quien plantea: 

1. Desea un feliz año 2024. 
2. Reconoce logros de alumnos del liceo por los puntajes 

obtenidos en la PAES, destaca el compromiso de alumnos, 

padres y docentes. 

3. Consulta por su solicitud de contratos de empresas de 
recolección de basura y áreas verdes. Señala que un joven 

quirihuano barrió calles y sería importante ver la 

posibilidad de comprar maquinaria para el aseo y barrido 

de las calles. Por lo mismo solicitó los contratos, para 

ver sus exigencias. El Presidente señala que ha sido 

reconocido por turistas el orden y aseo de nuestra comuna, 

lamenta que algunos comerciantes ambulantes y locatarios, 

llenen los papeleros públicos con basura, la que es 

derramada por perros y se produce desorden y desaseo, por 

lo que se debe asumir esa irresponsabilidad y falta de 

aseo. La concejal Saavedra considera que maquinaria de 

barrido es necesaria, para eliminar el polvo en 

suspensión. 

 

 

Hace uso de la palabra el concejal Urrutia quien plantea: 

1. Desea un feliz año a alcalde y a toda la administración 
municipal, en conjunto a la comunidad quirihuana. 

2. Solicita se oficia a Vialidad, ya que ha estado en terreno 
en sector Los Temos y hay sectores son aplicación de 

matapolvo y a la altura del Km. 6520 hay dos familias y 

una de ellas tiene un enferomo en estado vegetal y el 

polvo que ingresa a la casa es perjudicial. El Mop señaló 

no poder hacer nada y la delegación señaló que buscaría 

una solución. La situación se tornará crítica y se trata 



de un asunto de dignidad para esa familia. Además, el 

matapolvo no fue bien aplicado, ya que se consideraron 

casa inhabitadas, por lo que sugiere que se vea que el 

matapolvo adquirido por la municipalidad se pueda aplicar 

en el tramo requerido. 

 

Hace uso de la palabra el concejal Gajardo, quien plantea: 

1. Reitera solicitud de barrido de calles en sector La 

Palmera, punto que es muy concurrido y hay mucho polvo en 

suspensión, además hay un desagüe o rotura de 

alcantarillado, con aguas servidas, lo que fue informado 

a Essbio por el concejal Fuentes, quienes informaron que 

se ocuparían de la situación. 

2. Complementa la solicitud del concejal Urrutia, ya que Mop 
no ha cumplido con su intervención en limpieza de caminos. 

3. Se refiere al barrido de calles, en donde él ha planteado 
se reparen los papeleros de las calles, los que 

visualmente se ven mal.  

 

 

Hace uso de la palabra la concejal Bustos, quien plantea: 

1. Se refiere a reunión del día 28/12/2023, de la Asociación 
del Valle del Itata, la que se realizó en la ciudad de 

Portezuelo, en donde se dio a conocer la ampliación del 

Hogar Estudiantil de Penco y que se está trabajando en la 

primera etapa del Hogar de la ciudad de Chillán. 

2. Inauguración de obras de mejoramiento del estadio, en 
donde estuvo el Seremi de Deportes y otras autoridades. 

Se reparó la fachada, camarines, reposición de luminarias 

en cancha principal y otras obras. Hay algunas 

observaciones principalmente en cancha atlética, las que 

fueron informadas en su momento y hay compromiso de 

subsanarlas. 

3. Respecto a malezas presentes en caminos, estas se han 
proliferado, hoy no existe preocupación de los organismos 

correspondientes en mantenerlos en buenas condiciones. 

Considera importante este punto, en la prevención de 

incendios. 

4. Se suma a felicitaciones para jóvenes con excelentes 

puntajes PAES, quienes destacaron a nivel nacional, ya 

que uno de sus puntajes es de 990 puntos. 

5. Desea un excelente año 2024 a toda la comunidad. 
 

 

Hace uso de la palabra el concejal Fuentes, quien plantea: 

1. Solicita se pueda incluir en presupuesto municipal, la 
reparación del tramo de La Palmera, ya que Mop se 



demoraría alrededor de 5 años en realizarlo. Además, al 

asfaltar ese tramo, se puede reparar el acceso al Pasaje 

Diocles Miranda.  

2. Solicita que Secplan pueda trabajar en diseño de 

alcantarillado para vecinos del pasaje Diocles Miranda y 

La Palmera. El Presidente responde que ya está considerado 

el pasaje Diocles Miranda y los vecinos de Calle Estadio.  

3. Invita a Concejales a participar de reunión con la 

Ministra de Salud el día 10/01/2024 en la ciudad de 

Santiago, en donde se harán gestiones con Embajadora de 

Taiwan, entre otros. Buscando la manera de potenciar a 

quirihue, con televigilancia. Los concejales, solicitan 

autorización para asistir a esta importante reunión. 

4. Se refiere a matapolvo, el que se ha demorado porque 
empresas no ofrecen en la licitación. El Presidente 

informa que ya se adjudicó el matapolvo y se espera pronto 

poder ejecutar los trabajos. Además, informa que los tubos 

ya se recibieron y que se están repartiendo.  

 

 

El concejal Gajardo se refiere a la invitación a la reunión 

con la Ministra y Embajadora, lo que agradece, se suma y 

considera importante, ya que hace tiempo se está trabajando en 

poder mejorar la salud, por lo que felicita al concejal 

Fuentes. 

El concejal Parra consulta por el tipo de ayuda que se ha 

prestado a vecinos del Sector La Horca, ya que el pozo no está 

funcionando. El Presidente responde que se está entregando agua 

de parte del municipio y de la delegación. Además, se está 

viendo forma de poder hacer una perforación más profunda si es 

necesario.  

 

 

Se da por concluida la sesión siendo las 10:55 horas. 

Es cuanto puedo informar,  

Atte: 

 

 

 

CYNTYA BASOALTO CALABRAN         RICHARD IRRIBARRA RAMIREZ 
     SECRETARIO MUNICIPAL            ALCALDE 
          MINISTRO DE FÉ         PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
 



 
LUIS FUENTES ALARCON                                    LIDIA BUSTOS TARDÓN    

CONCEJAL         CONCEJAL            
 
 
 
 
ISRAEL PARRA HERNANDEZ                          OLGA SAAVEDRA HUAQUICHE
        CONCEJAL                    CONCEJAL  
  
 
 
 
DANILO GAJARDO HERNANDEZ                        ARIEL URRUTIA ROMERO 
                 CONCEJAL             CONCEJAL  
   


